

## **ВЕРЕН ИДЕАЛАМ СВЯТОЙ РУСИ**

Уважаемый Станислав Юрьевич! Дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с юбилеем журнала.

Минуло шесть десятилетий с момента, когда издававшийся Союзом советских писателей литературный альманах обрёл новое название – “Наш современник”. Оно отражало не только идейную преемственность со знаменитыми литературными журналами XIX столетия, создателями которых выступали великие национальные гении Александр Сергеевич Пушкин и Николай Алексеевич Некрасов, но и стремление редакционного коллектива сделать альманах зеркалом современной жизни нашего Отечества. Особое внимание с самого начала было обращено на русскую глубинку, на судьбу деревни, на феномен её общественной, культурной и духовной жизни.

Со временем сложился круг постоянных авторов из числа выдающиеся отечественных поэтов, прозаиков и публицистов, творчество которых было проникнуто высоким патриотическим чувством, живой и сердечной любовью к России. В их числе Фёдор Абрамов, Виктор Астафьев, Василий Белов, Валентин Распутин, Владимир Солоухин, Василий Шукшин, Михаил Лобанов, Владимир Личутин, Юрий Лощиц, Леонид Бородин, Владимир Крупин и многие другие.

Заслугой редакции стало открытие широкой читательской аудитории новых имён. Целая когорта молодых авторов вошла в большую литературу после публикаций в вашем журнале.

С началом православного возрождения России именно “Наш современник” одним из первых стал публиковать работы видных религиозных философов, мыслителей, богословов и церковных деятелей, предоставляя читателям уникальную возможность ознакомиться с духовным богатством, которое долгие десятилетия богоборчества хранилось под спудом.

Сегодня, несмотря на общий упадок спроса на печатную периодику, “Наш современник” остаётся одним из самых читаемых “толстых” литературных журналов. Он востребован теми, кому дороги национальные ценности, традиции и культура, кто в своей жизни и творчестве верен идеалу Святой Руси.

.....

*Захар ПРИЛЕПИН*

## **ВЕЛИКАЯ ПРАВОТА**

“Наш современник”! Собратья и товарищи по оружию!

Мне кажется не случайным, что сегодняшней привет всем вам я шлю из Донецка, где живу и работаю. То, что происходит сегодня и сейчас здесь, доказывает великую правоту вашего дела.

Нашего дела. Всё то, о чём писал и говорил “Наш современник”, всё то, о чём звонил наш “колокол”, – сбылось и сбывается.

Мы уже четверть века переживаем последствия череды предательств русского мира.

Мы год за годом пытаемся вернуть, отвоевать потерянное.

Донбасс воюет сегодня за те ценности, которые уже четверть века назад были сформулированы философами и поэтами журнала.

Здесь особенно остро стало ясно, что “добро должно быть с кулаками”. Здесь наша поэзия, наша судьба, наша Россия. Здесь воюют за те ценности, которые отстаивали Валентин Григорьевич Распутин и Юрий Поликарпович Кузнецов, которые отстаивает ныне неутомимый Александр Андреевич Проханов.

Здесь складывается картина мира, предсказанная и описанная Вадимом Кожинным и Александром Панариным, Сергеем Кара-Мурзой и Александром Казинцевым.

Мы не знаем, какими путями движется наше слово.

Но я абсолютно убеждён, что слова, произнесённые вами, преломляясь через другие уста, через пересказы и перепевы пришли однажды к Мотороле, к Гиви, к Захарченко, к русским ополченцам. И они встали за те рубежи, которые были обозначены и названы “Нашим современником”.

Вы перечислили поимённо предателей русского мира. Теперь наше дело – увидеть и воспеть его героев. Нашему времени нужны новые солдаты и новые поэты. Сергей Станиславович Куняев должен вовремя разглядеть новых поэтов, чтоб не упустить явление нового Сергея Есенина и нового Павла Васильева. Журнал должен, как четверть века назад, идти на шаг, на три шага впереди времени. Потому что сегодня государство находится на том поле и в той парадигме, которая была описана вами очень давно.

Желаю журналу, как и прежде, обгонять время. И никогда не допускать тех малых, но обидных ошибок, когда отдельные вырожденцы и вырожденки русского мира вдруг обретали место на облучке “Нашего современника”. Ищите своих. Безжалостно отменяйте чужих. “Русская весна”, предсказанная и приближённая вашими трудами, выявила, кто есть кто. Да свершится всё то, о чём мы мечтали все эти годы, в полной мере! Да настанет новая победа, которая объединит нас!

Станиславу Юрьевичу Куняеву – многая лета!

Верим в победу. Работаем, братья.

*Борис ОРЛОВ,  
председатель Санкт-Петербургского отделения  
Союза писателей России*

## **ОБОРОНА РУССКОГО МИРА**

Дорогой Станислав Юрьевич!

Поздравляю с юбилеем от себя лично и от петербургских писателей-патриотов коллектив “Нашего современника”. Спасибо за то, что вы, словно Брестская крепость, держите оборону русского мира! Ваш пример помогает нам крепить дух и отстаивать национальные интересы. Так держать!

*Владислав АРТЁМОВ,  
главный редактор журнала “Москва”*

## **ДЕЛАЕМ ОДНО ДЕЛО**

Журнал “Москва” поздравляет журнал “Наш современник” с юбилеем!

Коллеги! Мы вместе делаем одно нужное и благородное дело, мы всеми силами защищаем классические традиции великой русской культуры. Вы работаете успешно и профессионально, недаром тираж “Нашего современника” втрое превышает тираж всякого иного толстого литературного журнала! Желаем вам и впредь действовать с той же энергией и самоотверженностью, какими вы отличались на протяжении всех этих лет.

Вы всегда относились с любовью к нашей России, и потому русский читатель отвечает вам неизменным признанием и искренней любовью!

*Валерий СДОБНЯКОВ,  
председатель Нижегородской областной  
организации Союза писателей России,  
главный редактор журнала “Вертикаль. XXI век”*

## **БИТВА РАДИ БУДУЩЕГО СТРАНЫ**

Дорогой Станислав Юрьевич!

Дорогой коллектив замечательного русского литературного журнала “Наш современник”!

Примите самые тёплые поздравления с вашим юбилеем с берегов Волги. С земли, на которой определила Пресвятая Богородица свой четвёртый удел, где подвиг спасения земли русской от польских захватчиков начал великий гражданин России Козьма Минин, где творил свою вечную молитву преподобный Серафим Саровский, где Александр Сергеевич Пушкин испытал одно из самых сильных творческих озарений. Именно эту землю вы и авторы вашего журнала вот уже шестьдесят лет защищаете от поругания. Если же взять последние тридцать лет, то это и не защита, а самоотверженная, бескомпромиссная битва ради будущего страны, её культуры, науки, истории.

Дорогие друзья! Ваш журнал для всех нас, кто любит Россию, кто с уважением относится к вере наших предков, кто, несмотря ни на что, даже в самые тяжёлые времена верил в нашу победу, стал тёплым и родным домом. Примите же за это от благодарных нижегородских писателей низкий поклон! Многая вам и благая лета!

*Анатолий АВРУТИН,  
главный редактор журнала  
“Новая Немига литературная”*

## **ПОСЛЕДНИЙ ЧАСОВОЙ**

Дорогие Станислав Юрьевич и Александр Иванович!

Позвольте от имени редакционной коллегии нашего журнала и от себя лично поздравить вас, а в вашем лице весь редакционный и авторский коллектив “Нашего современника” с юбилейной датой – 60-летием со дня выхода первого номера журнала.

С первых дней своего существования “Наш современник” зарекомендовал себя изданием глубоко патриотическим, последовательно отстаивающим в литературе высокую художественность, правдивость, народность.

За годы издания в журнале опубликовался практически весь цвет русской литературы. Более того – публикация в НС с давних пор является своего рода признанием уровня мастерства писателя, важной вехой в творческой биографии любого из нас, от признанных мастеров слова до одаренных начинающих поэтов, прозаиков, литературоведов.

На протяжении многих лет журнал самоотверженно борется за чистоту русской словесности, зачастую выступая в качестве “последнего часового”, навечно поставленного охранять святыни русской культуры.

Рад, что в числе авторов “Нашего современника” немало писателей из моей родной Беларуси. А свои собственные публикации в журнале считаю самыми заметными событиями творческой биографии.

Надеюсь, что и впредь наша дружба будет только укрепляться! Здоровья и вдохновения вам лично! Такой же неукротимости духа и последовательности в наше суровое время. Многие десятилетия журналу! И пусть у него становится все больше настоящих друзей, которые не предадут в трудный момент жизни!

*г. Минск*

## **РЯД ЗОЛОТЫХ ИМЁН**

### **Дорогие друзья, коллеги!**

Сердечно поздравляем вас со славным юбилеем журнала “Наш современник”! Много лет журнал искренне любим русскими читателями за то, что всегда готов разделить и поддержать судьбу нашего Отечества. Что не раз уже бывало. Целый ряд золотых имён на небосклоне современной русской литературы воссиял благодаря вашему журналу. В этом, несомненно, “Наш современник” лидирует среди всех толстых журналов страны. Особенно тёплые слова благодарности и поздравления хочется сказать Станиславу Юрьевичу КУНЯЕВУ, много лет возглавляющему журнал.

Мы давно знаем, любим и ценим его как талантливое поэта, литературного критика, литературоведа и писателя, а также мужественного общественного деятеля, много сделавшего и делающего сейчас для сохранения и утверждения на государственном уровне русского литературного Слова и Отечественной культуры. Все его литературные и человеческие дерзания феноменальным образом влияют на общественное сознание. Он участвует в государственном устройстве. Яркий пример для всех нас!

Желаем журналу и его творческому коллективу и в дальнейшем плодотворно трудиться на благо нашего великого Родины!

.....

*Дмитрий НИКОЛАЕВ,  
генеральный директор  
ЗАО “Стройсервис”*

## **ВОЗРАСТ РАСЦВЕТА**

### **Уважаемый Станислав Юрьевич!**

От всей души поздравляю Вас и весь коллектив журнала “Наш современник” с 60-летием со дня образования! 60-летний юбилей для лучшего литературного журнала России – это возраст расцвета. Ваше издание за десятилетия плодотворной творческой работы снискало заслуженный авторитет на литературном Олимпе, а крепкая авторская команда оказывает неоспоримое влияние на общественно-политическую жизнь страны, на дальнейшее развитие событий, на судьбу людей. Ваше веское печатное слово помогает отстаивать правду и справедливость. Желаю “Нашему современнику” талантливых авторов, верных читателей, больших тиражей и процветания, а коллективу – неиссякаемого источника творчества, остроты пера, и, конечно, сибирского здоровья, добра, личного счастья и благополучия!

.....

*Ренат ХАРИС,  
народный поэт Татарстана*

## **ВОТ И ТРУДИСЬ БЕЗ УСТАЛИ!**

Дорогой “Наш современник”! Принадлежать русскому народу, создавшему великую литературу, искусство, культуру, науку, конечно, огромная честь. Тем более, когда Ты в течение шестидесяти лет оказываешь существенное влияние на его развитие, подпитывая его корни животворной духовностью. Однако сужать Твоё жизненное пространство, ареал Твоих интересов принадлежностью только одному народу, по крайней мере, неточно. Ты сегодня являешься литературно-художественным, общественно-политическим изданием всех литератур многонациональной России, ибо озвучиваешь радости и горести, тревоги и надежды каждого народа России на всем нам понятном, для каждого из нас дорогим русском языке.

Как хорошо, что Тебе пишут Урал и Кавказ, Камчатка и Крым, Байкал и Каспий, Тайга и Роща, Волга и Амур, Тундра и Степь, пшеничные поля и виноградники. Ты – всероссийский! Ты – международный! Тебя читает Австралия и Казахстан, Германия и Беларусь, Израиль и Азербайджан, Америка и Армения...

Жизненная сила России не только в экономике, военной мощи, а прежде всего в единстве её многонационального народа. И это единство обеспечивается дружбой, взаимосвязью их культур, контактом их выдающихся деятелей науки, литературы и искусства. И всё это происходит на Твоих страницах, дорогой “Наш современник”, за Твоим гостеприимным дастарханом, изобилующим замечательной поэзией, глубокой прозой, боевой публицистикой, чело- вечной критикой.

В Твоём возрасте, дорогой юбиляр, люди в России обычно поговаривают о пенсии. То – люди! А Ты, “Наш современник” – душа, а душа, как завещал мой земляк, знаменитый казанец Николай Алексеевич Заболоцкий, “обязана трудиться и день и ночь, и день и ночь”. Вот и трудись без усталости, трудись не оглядываясь по сторонам, трудись во благо всех народов России!

*Валерий ФОКИН,*  
*постоянный автор журнала с 1997 года*

### **ВСЕГДА ЖИВИ**

Уважаемый Станислав Юрьевич.

Сердечно и искренне поздравляю Вас

и доблестно и успешно возглавляемый Вами журнал “Наш современник” с нашим ОБЩИМ праздником!

*Во всей красе и дивной силе  
И столько лет всегда со мной  
Журнал писателей России,  
Как отчий край и дом родной,  
Что не могу я удержаться —  
Не пожелать:  
“Всегда живи,  
Журнал писательского братства,  
Сыновьей к Родине любви!”*

*г. Киров (Вятка)*

*Марк ЛЮБОМУДРОВ*

### **СОБИРАТЕЛЬ ЛУЧШИХ СИЛ**

В редакцию журнала “Наш современник”.

От всей души поздравляю журнал с его шестидесятилетием!

Все годы своего бытования в пространстве литературы журнал являлся энергичным собирателем лучших сил нашей литературы, искусства, идеологии и эстетики. Был выразителем классических традиций отечественной культуры. Его страницы знакомили читателей с высокими образцами Русской Мысли, чистого Русского Слова. Редакция нередко первой публиковала произведения лучших наших писателей, пестовала начинающих литераторов, находила и поддерживала молодые таланты.

В наше тревожное время, когда на Россию обрушились все силы мирового зла, “Наш современник” – в боевом строю, успешно защищает Русские Рубежи, отбивает и разрушает атаки агрессивной русофобии, высоко держит знамя русского патриотизма, национальной идеологии, всех ценностей нашей уникальной цивилизации.

Почет, честь и слава журналу – несокрушимо-му духовному бастиону Русского Народа!

*Санкт-Петербург*

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В моей жизни журнал “Наш современник” и лично его главный редактор Станислав Юрьевич Куняев сыграли решающую роль. До приезда Станислава Куняева в нашу республику в августе 1979 года в группе московских писателей (а он был секретарём правления Московской писательской организации) я имела слабое представление и о нём, и о самом журнале. Единственно, что я знала, что ему принадлежат прогремевшие тогда по всей России стихи “Добро должно быть с кулаками”. И так как я работала в республиканской газете и должна была освещать приезд писательской группы, я прочла несколько его книжек, готовясь к интервью с руководителем этой группы. Прочла мужское, жёсткое, но восторженное мнение о нём знаменитого литературного критика В. В. Кожина.

И вот встреча состоялась. Она превзошла все мои заочные представления об этом человеке. Весёлый интеллеktуал, никогда не расстающийся с какой-нибудь обязательно серьёзной книжкой, блестящий оппонент, неподкупный редактор, человек, глубоко погружённый в современную проблематику. Патриот до мозга костей... Я впервые столкнулась с личностью такого масштаба. Тогда он ещё не был редактором “Нашего современника”. В результате знакомства я показала ему рукопись своей второй книги стихов, которая долгое время валялась в издательстве. И он написал короткую, но яркую рецензию, смысл которой заключался в рекомендации: эту книжку надо печатать. Но так счастливо состоявшееся знакомство обрывалось неожиданным известием: “Над Станиславом Куняевым сгустились тучи”. Он написал аналитическое письмо в ЦК КПСС о плачевном состоянии в стране в деле издания русской литературы. В результате пошёл разговор и об его исключении из партии, и из секретарей правления. В письме анализировалось униженное положение русских авторов, говорилось о сионистском лобби в издательских и литературных кругах и, вообще, о национальной политике государства в области русской литературы. Всё это происходило ещё в глубоко советские времена, когда мы даже не подозревали, что ждёт нас через какие-то пять-семь лет. Он прислал мне это историческое письмо, со словами: “Надо мной нависла бетонная плита КГБ, но хочу, чтоб порядочные люди знали правду...”

Дело закончилось тем, что я попросила Станислава Юрьевича стать редактором моей второй книги, несмотря на его предупреждение: “Если раньше тебе моё имя могло бы помочь, сейчас оно тебя утопит...” Я предпочла “утопиться”. И с гордостью могу сказать сегодня: Станислав Юрьевич Куняев является редактором моей второй книжки стихов. Это он дал мне рекомендацию на вступление в СП России.

Но Бог милостив и справедлив. Уже через год что-то начало происходить в жизни государства. Поэт и Гражданин Станислав Куняев неожиданно для всех, и в первую очередь для него самого, стал главным редактором журнала “Наш современник”. Кем и остаётся до сегодняшнего дня.

Так я стала активным читателем журнала, открыла для себя бездну проблем русского народа, подружилась постепенно со всем цветом русской литературы, стала не оголтелым борцом за Русскую идею, а человеком, документально представляющим вневременную жизнь Русского национального поля. Завершение этого представления закончилось после знакомства с председателем Союза писателей России В. Н. Ганичевым, открывшим мне глаза на понятие Русская Вера. И сейчас, в дни юбилея моего любимого “Нашего современника”, я низко кланяюсь всем поколениям работников журнала, продолжившим идеи “Нашего современника” XIX века”, как поэт, ни человеческая, ни литературная судьба которого без знакомства с ними просто бы не состоялась. И продолжаю считать Станислава Юрьевича Куняева своим Другом и Учителем.

## ОСТРОВК РУССКОЙ ПРАВДЫ

Журнал “Наш современник” я знаю с пятнадцати лет. В советской школе, я жил в заполярной Воркуте, мы учили по нему современную литературу. Читали Юрия Бондарева и Валентина Распутина, Василия Шукшина и Василия Белова. Обсуждали, спорили. В головах, наверно, было много сумбура, но то, что мы воспитывались на настоящей русской литературе – слава Богу! – не увело наши души в бездны безнациональных мысли и дела. В 1989-м, когда “катастройка” вошла в свой апогей, я стал подписчиком “Нашего современника”, именно в нем я находил ответы на то, что происходит со страной. Еще была возможность избежать катастрофы. Об этом остро и талантливо писали авторы “Нашего современника”, как публицисты, так и поэты и прозаики. Не удалось. В 90-е годы журнал оставался одним из островков Русской Правды. Русские не сдаются! Особенно если у них есть такие журналы, как “Наш современник”. А в нём созвездие имён – Станислав Куняев, Александр Казинцев, Юрий Кузнецов, Вадим Кожинов, Глеб Горбовский, Игорь Шафаревич, Александр Проханов, Юрий Ложиц, Владимир Крупин, Владислав Артёмов, Александр Сегень, Николай Рачков, Надежда Мирошниченко, Виктор Верстаков, Николай Иванов, Борис Сиротин, Михаил Сопин, Евгений Курдаков, Светлана Сырнева, и можно назвать много других. Россия богата талантами!

Начинал я чтение журнала всегда с публицистики Александра Казинцева. Горд, что он подписал мне свою книгу “Россия над бездной”.

Я очень хотел опубликоваться в “Нашем современнике”. Путь к этому для меня оказался сложным. Юрий Кузнецов и Валентин Сорокин дали мне рекомендации для вступления в Союз писателей России, только с публикациями не спешили. Но мечты сбываются! У писательской организации Республики Коми сложились добрые и тесные контакты с журналом. Дай Бог, что они будут продолжаться и крепнуть.

Поздравляю “Наш современник” с юбилеем! Он воистину подвижник русского слова, русской мысли, русского дела. Желаю ему таким оставаться всегда. Все помнят слова Николая Гоголя: “Если русских останется один хутор, то и тогда Россия возродится”. Думаю, что если русских останется только литературный журнал “Наш современник”, то и тогда возрождение России неизбежно.

*г. Сыктывкар*

.....

*Леонид СНЫЧЁНКОВ*

## ШЕСТИДЕСЯТИЛТИЕ ЧИТАТЕЛЬСКОГО СТАЖА

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Поздравляю Вас и весь коллектив журнала с юбилеем! Прочитал все поздравления в десятом номере – со всеми согласен, т. е. присоединяюсь к ним!

Первый раз подписался на “Наш современник” в 1958 году – скоро буду отмечать 60-летие читательского стажа нашего журнала.

*г. Смоленск*

.....

*Наталья ЕГОРОВА*

## ЛЮБИМЫЙ ЖУРНАЛ

**Уважаемый Сергей Станиславович!**

Сегодня большой день для русской литературы – шестидесятилетний юбилей гениального журнала “Наш современник”.

“Наш современник” для меня – любимый журнал, без которого я не мыслю ни России, ни русской литературы, ни своей жизни.

Поздравляю Станислава Юрьевича, Вас и всю редакцию с замечательным юбилеем!

Всем сотрудникам журнала желаю здоровья, радости и вдохновения!  
В Москву мне приехать не удалось – но душой я сегодня с вами – на вчерашнего любимого журнала!

.....

*Борис ЛАПУЗИН*

## **НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ**

Дорогой Станислав Юрьевич! Сердечно поздравляю Вас, коллектив редакции, авторов и читателей с шестидесятилетием лучшего главного народного журнала России! Без “Нашего современника” нельзя представить русскую литературу. Это живой родник умирающему от жажды. Горжусь, что и я имею высокую честь быть вашим автором. Здоровья вам, благополучия, творческого долголетия. Храни вас Бог.

*г. Владивосток*

.....

*Л. А. ЧУДНОВА,  
директор музея, и коллектив  
Всероссийского мемориального  
музея-заповедника В. М. Шукшина*

## **“НРАВСТВЕННОСТЬ ЕСТЬ ПРАВДА”**

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Уважаемые члены редакции журнала “Наш современник”!

Уважаемый Общественный совет журнала!

Поздравляем вас с юбилеем журнала “Наш современник”!

Как и миллионы читателей журнала, мы благодарны за настоящее русское слово, публикации писателей-патриотов, важные и значимые статьи о русской литературе, в том числе и о В. М. Шукшине.

Многие десятилетия журнал несёт знамя Правды, Совести, Добра, помогая вашим читателям, особенно молодым, стать Гражданами страны, истинными патриотами России в самом высоком смысле этого слова, воспитывая художественный вкус к русской литературе.

На протяжении десятилетий “Наш современник” сумел сохранить шукшинский завет: “Нравственность есть Правда, не просто правда, а – Правда. Ибо это мужество, честность, это значит жить народной радостью и болью, думать, как думает народ, потому что народ всегда знает Правду...”

Желаем вам здоровья, творческих успехов, твёрдой и справедливой гражданской позиции на долгие годы!

*с. Сrostки*

.....

*Лидия ДОВЫДЕНКО,  
главный редактор журнала “Берега”*

## **ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ СЛУЖЕНИЯ**

Глубокоуважаемые, досточтимые Станислав Юрьевич, Александр Иванович и весь прекрасный коллектив редакции!

От всей души поздравляю вас с юбилеем замечательного журнала! С 25-летием руководства журналом Вас, великий труженик Станислав Юрьевич Куняев! Сейчас у меня на столе лежит потрясающий двухтомник Вашего исследования русской литературы двадцатого века “Умом Россию не понять” – аргументиро-



ванная отповедь клеветникам России и разоблачение любви, “исполненной зла”, представителей эпохи Серебряного века, идейных вдохновителей пятой колонны и современного либерализма. Второй том “Терновый венец России”, посвященный русским поэтам от Сергея Есенина до Николая Рубцова, – это актуальнейшие философские размышления о том, что есть русская литература, получившая где-то трагическое определение “терновый венец”.

Поздравляю с 35-летием работы в “Нашем современнике” Александра Ивановича Казинцева, лауреата премии Большая книга, поэта, литературного критика, публициста, автора шести книг и многих публикаций в ведущих центральных и региональных литературно-художественных журналах, члена редакционного Совета журнала “Берега”.

В течение 60 лет журнал “Наш современник” служит патриотической направленности и идеям преданности Отечеству. Спасибо за публикацию лучших авторов России, за Ваше творчество!

Желаю глубоко уважаемому, любимому журналу процветания, замечательных авторов и еще более широкого круга читателей и почитателей!

*г. Калининград*